

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН
Тайгинского
Горкома
ВКП(б)
и горсовета
депутатов
трудящихся,
Новосибирской
области

№ 73 (1154) 25 августа 1940 г., Воскресенье Цена 8 коп.

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ГОТОВИТЬСЯ К ЗИМЕ

Лесозаготовительные предприятия решают крупнейшую хозяйственную задачу — готовятся к осенне-зимним лесозаготовкам. Они решают ее плохо. Руководители леспромхоза (директор тов. Галанов) не проявили настоящей хозяйственной заботы о подготовке к зиме.

Одним из условий успешной работы в 4 квартале является досрочное выполнение плана лесозаготовок 3 квартала, однако, план на 20 августа по заготовке выполнен всего на 27 процентов, по подвозке — на 25 и по вывозке на 58 процентов. Программа третьего квартала под угрозой срыва. Руководителей леспромхоза мало тревожит такое положение. Стояло того, чтобы решительную перестройку работы, использовать богатейшую технику, мобилизовать людей, руководители ссылаются на заготовку сена, на то, что заняты рабочие на других работах. «Аргументы» эти не сходят с уст начальников участков.

Но с головой выдает их то, что они не ведут никакой работы с людьми, забыли о стахановцах. Ни на одном участке не знают, сколько имеется стахановцев. Например, на Кузельском участке пользуются сведениями о стахановцах, составленными в марте, с тех пор никто их не проверял. Социалистическое соревнование среди рабочих не организовано. Такое положение на всех участках.

Не может быть никаких оправданий. Все условия к выполнению плана третьего квартала есть. Механизмов достаточно, люди имеются. Требуется только одно, чтобы руководители леспромхоза и участков усвоили, что столь безответственное отношение к выполнению государственного задания не может быть дальше. Механизмы есть. Требуется только одно, чтобы руководители лесозаготовок 3 квартала и обеспечены подготовка к зиме. Это решение руководители леспромхоза должны положить в основу своей работы.

Руководители леспромхоза держат сейчас экзамены, насторожимо, что оно ведет кциальному срыву плана лесозаготовок не только третьего квартала, но и четвертого — решающего квартала года. Месяц отделяет нас от четвертого квартала. Леспромхоз вступит в ответственный период лесозаготовок. К этому времени должно быть готово все: отремонтированы механизмы, гаражи, конюшни, подвижной состав, подготовлены лесосечные фонды, дороги, построены и отремонтированы жилища рабочих, столовые, склады, магазины обеспечены квалифицированными кадрами, ин-

СООБЩЕНИЕ ТАСС

За последние дни в иностранной печати (американская агентство Юнайтед Пресс, английская газета «Санди диспетч», финляндская газета «Ууси-Суоми» и др.) появились сообщения о начинаяющихся военных

19 августа состоялось совещание финансового актива города. На совещании присутствовало более 100 человек.

С докладом выступил зав. Городским труда и промышленности тов. Шелковников. Он отметил, что выполнение бюджета за 1-е полугодие 1940 года находится в крайне неудовлетворительном состоянии. По доходам план выполнен на

48% к годовому плану. По таким источникам доходов, как доходы от горпромкомбината и промартели выполнены лишь на 35%, по местным налогам 42%, по рынку 15%.

В прениях по докладу высказали 10 человек. В выступлениях активисты поделились опытом работы. Все выступаю

щие единодушно высказали мнения о том, что мы имеем все возможности к перевыполнению доходной части бюджета 1940 г.

На совещании было принято обращение ко всем трудящимся города о включении в соцсоревнование с анжерцами.

КО ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ ГОРОДА

Обращение финансового актива

Наша страна, вступившая в новую полосу развития, в полосу завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму, предъявляет к финансовой системе все большие и большие требования

Финансовая система в 3-ем году Третьей Сталинской Пятилетки обязана полностью обеспечить средствами новый мощный подъем социалистической промышленности, транспорта, сельского хозяйства, бесперебойное финансирование всех отраслей народного хозяйства, социально-культурных мероприятий и обороны Советского Союза.

Выполнение доходной части государственного бюджета — дело большой государственной важности. В выполнении его должен принять активное участие каждый трудящийся нашего города. Для выполнения доходной части бюджета на 1940 г. мы имеем все условия, все возможности. Но, чтобы превратить эти возможности в действительность, надо организовать большевистскую борьбу

за поступление доходов в бюджет.

Обязанность каждого предприятия — точно выполнять установленные планы производства, товарооборота, себестоимости, накоплений. Обязанность каждого гражданина СССР — точно выполнять свои финансовые обязательства перед социалистическим государством.

Борясь за досрочные поступления всех видов платежей, финансовый актив города включается в соцсоревнование с Анжеро-Судженским Горсоветом и берет на себя следующие обязательства:

1). Четко организовать работу бюджетно-финансовых комиссий Исполкома, широко использовать опыт работы передовых людей финансового актива.

2). Широко развернуть политко-воспитательную работу среди населения, и этим добиться к 5 декабря, т. е. к дню

Сталинской Конституции полного сбора средств в бюджет.

3). К 10/IX 40 г. добиться полной ликвидации недоимки всех видов платежей.

4) Организовать продажу за

наличный расчет облигаций займа 3-го года 3-й 5-летки, мобилизовав сверх плана средств не менее 30% к годовому плану.

5) Досрочно, к 5 декабря, собрать земренту, налог со строений и др. местные налоги по годовому плану.

6) Повести широкую массово-разъяснительную работу среди населения по внедрению коллективного и индивидуального страхования жизни трудящихся и имущественного страхования, охватив к 1 октября 40 г. не менее 85% рабочих и служащих в городе, к 1/X 40 г. организовать во всех организациях контрольные посты, выделив внештатных инспекторов.

Актив призывает трудящихся города включиться в соцсоревнование за досрочное внесение всех платежей.

Этим завоюем первенство в соревновании с анжерцами и переходящее знамя Обкома ВКП(б) и Облизполкома.

По поручению подписали:
Соболь, Попов, Архипова, Резаева, Антипенко.

В КЛАССАХ СВЕТЛО И ПРОСТОРНО

Выкрашенные голубой краской панели как-то особенно гармонируют с белыми стенами здания. Резкий запах краски говорит о том, что прежде чем здание стало светлым и чистым, пришлось много и упорно поработать.

Готовить школу к новому учебному году мы начали еще с января. Заранее заготовили олифу, краску, тес, гвозди, известье, цемент и др. материалы, а поэтому как только закончились занятия, имели возможность начать ремонт. Отштукации и побелили стены, отремонтировали, покрасили полы, окрасили панели. Вся школьная мебель также отремонтирована и покрашена. Школа выглядит так, как будто ее только сейчас вновь отстроенную, сдают в эксплуатацию.

Зимой мы не будем испытывать недостатка в топливе. Дрова и уголь заготовили на всю зиму.

С половины июля для учащихся, получивших испытания на осень, организованы консультации. Однако нам не удалось добиться того, чтобы, получившие испытания на осень учащиеся, все посещали консультации.

Преподавательским составом наша школа укомплектована. Школа полностью готова к занятиям. 2 сентября широко распахнуты лавки, добре пожаловать счастливые дети счастливой страны!

Холин — директор школы № 33.



Тбилисская городская олимпиада детского творчества.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

СОБРАНИЕ ПАРТИЙНОГО АКТИВА

22 августа состоялось городское собрание партийного актива, посвященное итогам июльского пленума ЦК ВКП(б). С докладом выступил секретарь горкома партии тов. Мурашкин.

В своем докладе он отметил, что Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня еще не стал в руках парторганизаций мощным средством подъема производительности труда и улучшения качества выпускаемой продукции. В августе предприятия города работали не лучше, чем в июле и июне.

«Мы, — говорит тов. Мурашкин, — еще не боролись по-настоящему за проведение в жизнь Указа, не наладили повседневного контроля за его выполнением. Некоторые партийные организации самоустранились от этого дела. Они ограничились проведением митингов и собраний, приняли Указ, как очередную кампанию, поприветствовали Указ, вынесли решения и на этом успокоились, положившись на самотек».

Докладчик привел факты преступного, либерального отношения к нарушителям трудовой дисциплины. В вагонном депо 18 августа сделала прогул осмотрщик вагонов Григорьев. Вместо немедленной отдачи под суд, секретарь партийного бюро тов. Бобанцев всячески старался найти разные причины, чтобы не отдавать ее под суд. В вагонном же депо прогулял рабочий Рахматулин. Заместитель начальника депо тов.

Сотников издал приказ наложить на Рахматулина дисциплинарное взыскание. Начальник вагонного депо отменил этот приказ, как неправильный, направленный в защиту прогульщика. Тогда Сотников нашел более «простой» выход, чтобы не сдавать под суд прогульщика, отпустил его в отпуск.

В результате такого либерального, панибратьевского отношения к нарушителям трудовой дисциплины, нарушений в некоторых коллективах еще много. В вагонном депо их имеется 61, на станции 10, в паровозном депо 57 нарушений, в паровозном отделении 29.

Эти цифры говорят, что работа по выполнению Указа проведена кампанейски.

Далее докладчик остановился на работе суда и прокуратуры. Он отметил, что в этой области имеются существенные недостатки. Есть случаи, когда к злостным прогульщикам проявлялась мягкотелость.

В приложениях по докладу высступили 13 человек, преимущественно руководители партийных и хозяйственных организаций. Выступающие отмечали недостаточную воспитательную работу среди рабочих и служащих и слабую борьбу с нарушителями трудовой дисциплины.

Собрание актива приняло резолюцию, целиком и полностью одобряющую решения пленума ЦК ВКП(б) и обязало все партийные организации неуклонно проводить их в жизнь.

Готовятся к зиме

Коллектив автоконтрольного пункта вагонников на деле проводит в жизнь решение 18 съезда партии.

В цехе работает 17 человек, из них 7 человек комсомольцев. Цех является стахановским, все рабочие соревнуются между собой. Руководитель цеха (он же цехпарторг) т. Тихомиров ежедневно проводит с рабочими читки газет, беседы, изучает постановления партии и правительства, приказы Наркома путей сообщения Л. М. Кагановича. Комсомольцы все самостоятельно изучают Краткий курс Истории ВКП(б).

Регулярно выпускается стенгазета, которая борется за высокую производительность труда и качество продукции, передает опыт работы лучших людей.

В испытательном цехе воздухораспределителей идеальная чистота, полы покрашены, на основе социалистического соревнования коллектив автоконтрольного пункта добился высоких производственных показателей и сейчас развернула борьбу за образцовую подготовку к зиме.

СУХАЧЕВ.

посланы коврики, верстаки и инструмент содержатся в чистоте. На стенах размещены портреты вождей и плакаты чертежи наглядных пособий.

После Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 40 года в цехе улучшилась работа и повысилась производительность труда. Слесари-автоматчики т. Зуев, Дыровский, работая на ремонте воздухораспределителей, выполняют норму выработки на 300 процентов, т. Овчакин, Нагнина — на 200 процентов. В целом цех выполняет производственное задание на 155 процентов.

На основе социалистического соревнования коллектив автоконтрольного пункта добился высоких производственных показателей и сейчас развернула борьбу за образцовую подготовку к зиме.

СУХАЧЕВ.

Не используют богатых возможностей

В двух километрах от нашего города находится совхоз № 5. Напротив усадьбы совхоза — большой водоем. Несколько лет тому назад вода из него через водопадку подавалась на железную дорогу. Сейчас водоем никем не используется. Он с каждым годом делается меньше, заносится илом, зарастает.

— Нет целесообразности приводить в порядок пруд. Разговоры эти ничем не обоснованы. Руководители совхоза не занимались этим вопросом, никто не пытался использовать богатства, находящиеся под боком у совхоза.

Вопросом приведения в порядок водоема нужно заняться. Об этом должна быть забота городского совета.

П. Бородин.

Подготовка к выборам руководящих органов в комсомольских организациях Армянской ССР.



Секретарь комсомольской организации завода треста «Арагат» П. Казарян разъясняет комсомольцам агитаторам инструкцию «о проведении выборов руководящих комсомольских организаций». Слева направо: П. Казарян, стахановец-бондарь А. Согомонян, работница В. Гаребиан, стахановец-бондарь А. Авакян, стахановец Ц. Сафарян и счетовод М. Гзарян.

Фото В. Столярова

Фото-Клише ТАСС

Большой пробег

Машинисты-кривоносовцы Тайгинского паровозного депо замечательными делами готовятся встретить пятую годовщину стахановского движения. В развернувшемся социалистическом соревновании, особенно хорошем показатели в работе имеет машинист т. Бычков. За последние две декады т. Бычков средней технической скорости добился 50 километров в час, вместо заданной 44,3 километра и сэкономил 8,2 тонны угля. Машинист т. Декисов, заданную техническую скорость, перевыполнил на 7 километров и имеет экономию угля

8,8 тонны.

Неплохие показатели в работе дал машинист т. Пухов. Техническую скорость т. Пухов перевыполнил на 5 километров.

Большого пробега паровоза без межподъемного ремонта добился машинист т. Дудченко. Он брал обязательство, не ставя свой паровоз на ремонт, пробежать 30000 километров. Взятое обязательство перевыполнено. До подъемного ремонта пробег паровоза составляет 34 200 километров.

П. Бородин.

Стахановская колонна поездных мастеров

Стахановская колонна поездных мастеров, возглавляемой тов. Литош, по праву является передовой в Тайгинском вагонном участке.

Колонна ежемесячно перевыполняет пробег поездов, не имея ни одного случая брака и нарушений правил технической эксплуатации. Весь успех работы колонны объясняется тем, что среди мастеров хорошо организована передача опыта лучших стахановцев, всегда оказывается товарищеская помощь отстающим.

Поездной мастер т. Сединин имел мало опыта в работе, когда к тов. Сединину прикрепили стахановца, оказали помощь, то он стал работать лучше.

Сам товарищ Литош является хорошим организатором, пользуется большим авторитетом среди поездных мастеров. Политрук колонны т. Тризна хорошо поставил политическую работу в колонне.

Сивцов, начальник вагонных мастеров.

Передовая смена

Рабочие и служащие первой смены станции Тайга с большевистскими делами идут к пятой годовщине стахановского движения. Лучшие составители поездов т. Остафьев и Дубовик поезда формируют в 30-35 ми-

нут, вместо 45 по норме.

Исключительно много дали нам в укреплении трудовой дисциплины Указы Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля. Например, недавно в нашей смене плохо работал старший стрелочник Ташланов. Не единицы были случаи, что Ташланов выходил на работу пьяным, имел брачки в работе. За это его руководство перевело на должность грузчика.

Когда Ташланову разъяснили Указы, он сейчас стал работать лучше. В ближайшее время руководство станции восстанавливает его на старой должности — старшего стрелочника.

П. Бородин.

Не сделали для себя выводов

После издания Указа Президиума Верховного Совета об ответственности за выпуск недоброкачественной и некомплектной продукции прошло много времени, но он до сих пор не дошел до сознания руководителей артели «Волна революции». Брак здесь продолжает существовать.

Не очень давно мастер Воронин по квитанции № 630 ремонтировал сапоги, подошвы «прилипли» как попало, внутри не зачистил гвозди, не зашил дыры, и оставил в переде правого сапога людмоловый гвоздь. В таком виде они были сданы в кладовую для вручения заказчику.

Полугодовую программу по ремонту и пошивке обуви артель выполнила на 84 процента. Зав. мастерской центральной точки обясняет это нехваткой рабочих рук.

«Нет рабочих», — слышали всегда, когда заходит речь о качестве и количестве, выпущенной продукции мастерами, но не в нехватке рабочих рук, а безобразной постановкой дела, безобразным отношением к труду обясняется плохая работа. Мастера не имеют ни дневного, ни месячного задания. Трудовая дисциплина расхлябана. Ученики во время работы делят между собой ножи. Несмотря на то, что 2 мастера судили за прогулы, 9 августа мастер Гнездилов за 15 минут раньшешел на обед.

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 10 июля требует привлечения к ответственности за выпуск недоброкачественной и некомплектной продукции. Почему руководство артели до сего времени не сделало для себя соответствующих выводов?

Калинников, Мелков.

Ответ. редактор
С.ЛОВАНОВ.

Вниманию колхозников, рабочих, служащих и единоличников.

На основании решения Новосибирского облисполкома от 23 мая 1940 года

ОБЯЗАТЕЛЬНОМУ ОКЛАДНОМУ СТРАХОВАНИЮ ПОДЛЕЖАТ:

СТРОЕНИЯ.
ЛОШАДИ (старше 2-х лет).
КОРОВЫ, ОВЦЫ (старше 1 года).
СВИНЫ (старше 9 месяцев).
ПОСЕВЫ ЕДИНОЛИЧНЫХ ХОЗЯЙСТВ.

Граждане, не получившие страховых свидетельств на уплату страховых платежей за 1941 год, должны заявить об этом страховому инспектору Госстраха при райгфорде или налоговым агентам при сельсоветах.

Граждане, укрывшиеся от регистрации объектов страхования, в случае гибели их теряют право на получение страхового возмещения.

Граждане, получившие страховые свидетельства, уплачивают по ним досрочно страховые платежи.

Облагосстрах.